

奋力夺取防灾减灾救灾和经济社会发展双胜利

市妇联贯彻落实市委十届八次全会精神

汇聚巾帼力量 托起妇女儿童“稳稳的幸福”

本报讯(记者孙晓卉) 抓好宣传引领,把全市妇女群众的智慧和力量凝聚到加快沿海经济强市建设上来;聚焦全会部署,全力以赴推进妇联各项工作落地见效、创先争优……11月28日上午,市妇联主席、党组书记陈志宏主持召开市妇联机关全体会要求,全市各级妇联组织要认真落实市委十届八次全会精神,汇聚巾帼力量,托起妇女儿童“稳稳的幸福”。

抓好宣传引领,把全市妇女群众的智慧和力量凝聚到加快沿海经济强市建设上来。充分利用微信矩阵、网站集群,发动巾帼志愿者、各级妇联执委、家庭教育讲师、最美家庭典型,依托妇女之家、各类别妇女微家、妇女讲习所等基层阵地,采用妇女群众喜闻乐见的活动形式,线上线下一体化、对象化、互动化开展宣讲,努力做到把会议精神讲清楚、讲明白、讲到位,让妇女群众听得懂、能领会、可落实,把全市妇女群众的智慧和力量凝聚到全面加快沿海经济强市建设上来。

全力以推进推进妇联各项工作落地见效、创先争优。主动围绕更深层次融入京津冀协同发展,高质量推进黄骅港规划建设,加快盐碱地综合利用,持续优化营商环境,加快新型城镇化建设,统筹抓好大运河文化带建

设、城市更新和县城建设,高质量建设和美丽乡村,加强基础性、普惠性、兜底性民生建设等重点工作,找准妇联工作服务大局的切入点、着力点、结合点,立足妇联实际认真谋划加快沿海经济强市建设的行动计划,做实引领服务联系工作。深化拓展服务营商环境、就业创业、科技创新和乡村振兴“四大巾帼行动”,用心用情做好“河北福嫂 燕赵家政”提质扩容及妇女儿童维权关爱等民生实事,切实解决急难愁盼,持续增强广大妇女群众的获得感、幸福感、安全感;围绕全面推进乡村振兴、农村人居环境整治,促进美丽庭院创建与发展乡村旅

游、文化产业相融合,持续提质增效;着力加强家庭家教家风建设,扎实推进“知子花开”巾帼家庭教育指导服务体系,促进儿童健康成长;着力推动落实男女平等基本国策,做好维权和关爱工作,广泛开展“爱心敲门 情暖万家”巾帼志愿服务活动,增强妇女儿童获得感、幸福感、安全感;持续深化妇联改革和建设,实施好县级妇联改革“破难争星”行动,推动妇联改革向基层延伸,确保圆满完成全年目标任务,推动各项工作争先进位,让党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带更加紧密牢固,为推动沧州高质量发展贡献巾帼力量。

海兴县贯彻落实市委十届八次全会精神

做强产业链 全力推动高质量发展

本报讯(记者鲁萍) 积极服务和融入京津冀协同发展,围绕临港产业、海洋产业等精准招商,深入实施创新驱动发展战略,加快盐碱地综合利用和现代农业发展……12月1日,海兴县委十届七次全会召开,传达学习市委十届八次全会精神,扎实推进市委全会部署要求在海兴落地见效。“市委十届八次全会围绕全面提升防灾减灾救灾能力、持续推进高质量发展等各项工作进行系统谋划、全面部署。”海兴县委书记回永智表示,海兴县将在全面学习、全面领会、全面落实上下足功夫,以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新形势下的各项工作。

抓牢国家重大战略机遇,积极服务和融入京津冀协同发展。做好承接京津科技溢出效应和产业转移准备,持续完善园区建设,全面梳理整合土地、金融等资源要素,进一步明确承接重点,围绕疏解产业上下游、左右岸引进配套项目,加快县经济开发

区、县城工业聚集区和县农场等园区基础设施和服务功能完善,全面提升“一区五园”承载能力,确保产业落得下、项目接得住。积极对接国家部委和央企国企,紧盯京津地区产业转移和企业投资动向,及时掌握京津企业发展战略调整情况,吸引更多京津产业转移项目及央企二三级子公司落户海兴。围绕融入“京津冀一小时交通圈”,加快推进在建重大交通基础设施。全力服务津潍高铁、石衡沧港城际铁路和邯港高速、荣乌高速海兴段改扩建工程等重点项目,积极推进G228和南疏港路建设,做好手续跑办、土地征拆、施工保障等工作,织密连通京津、雄安新区和黄骅港的交通网络。

深化招商引资和项目建设,持续做强现代产业体系。紧盯黄骅港建设机遇,强化协同对接,依托临港经济发展工作专班,围绕临港产业、海洋产业等精准招商,全面推动协同发展。紧盯省市重点项目、

集中开工项目等,全面落实“六个一”包联机制,聚焦工程进度和投资完成率,发挥县级领导包联推动作用,及时帮助解决制约项目进度的难题,确保各类项目早开工、早落地、早投产、早达效。加大对体育器材、装备制造、精细化工、鱼子鱼粉等产业扶持力度,实施“领跑者”行动,以龙头企业带动产业链持续壮大,打造沿海临港现代产业体系。加快编制临港物流园区规划,全力推进临港物流园建设。以上海远景能源产业园、国电投储能项目为开端,围绕“发电+储能+装备制造”产业链条,争取引进更多配套项目,有序发展光伏、风电,推动清洁能源产业扩容提质。

坚持以科技创新为核心的全面创新,在全社会营造浓厚创新氛围。提升县域技术创新能力,积极吸引省内外特别是京津高校、科研机构、领军企业等高端创新资源向海兴聚集,增加科技创新源头供

给。大力推动研发费用加计扣除等普惠性政策落实,支持企业聚集研发力量,加大高层次人才和团队招引力度,引导支持企业通过企校(院)合作、设立研发机构等途径,加强科技成果转化和承接能力建设,加强技术研发和发明创造,增强自身创新造血能力。

坚决扛起粮食安全责任,加快盐碱地综合利用和现代农业发展。以提高农业产业化、科技化和品牌化水平为核心,做大做强旱碱麦等特色产业。引导促进企业与中科院、省市农科院积极合作,共建试验站、试验田,选育更多抗旱、耐盐碱、产量高的优质农作物。推广村党支部领办合作社土地流转模式,大力扶持盐碱地种植大户,整合补贴支持等各类优惠政策,向盐碱地综合利用汇集,提高农民参与土地流转和托管的积极性,稳步扩大旱碱麦等作物种植面积,为发展旱碱麦等特色产业拓展空间。

新型万米深井专用钻杆在沧下线 “沧州智造”助力我国超万米科探井勘探

本报讯(记者孙杰 通讯员边贵成 韩俊敏) 近日,渤海装备渤海能克钻杆有限公司联合塔里木油田、西部钻探公司共同研发的万米深井专用钻杆顺利通过验收,已发至塔里木油田塔科1井作业现场,即将应用于我国超万米科探井的持续钻进工程。

据了解,这一规格钻杆通过特殊结构设计、高强度材料开发以及生产工艺研究,成功突破多项技术难题,整体抗拉能力达到940吨。由于规格大、壁厚大、材料强度高,钻杆研发生产难度大、时间紧、任务重。为确保优质高效交付,渤海能克公司针对现场特殊工况条件,就加工难点进行分析研判,研讨提升性能有效措施,改进加工技术工艺,一举攻克了管体、接头热处理,超大壁厚高强度材料摩擦焊接及焊区热处理等技术难题,确保各项性能指标稳定可靠,能够适应万米深井现场复杂作业环境需求。

“目前,钻杆深度已经超过8500米,剩余的超深高难度地层,对渤海能克钻杆来说是巨大考验。即将登场亮相的高强度万米深井专用钻杆,将在接下来的钻进过程中接受工程考验,助力这口万米深井向‘中国深度’不断迈进。”渤海能克公司重大项目专项负责人王显林介绍说。

据悉,塔科1井设计井深11100米,是中国石油在塔里木油田实施的重大“深地工程”。这项工程应用全球首款12000米特深井自动化钻机向着地下万米深层能源宝藏一路进发,为我国油气资源开发打开地下万米超深层宝库。渤海能克公司作为国内生产石油地质勘探和管道穿越用高强度钻杆的龙头企业,承担了此次勘探开发所需钻杆的全部研发制造任务。

我市3家企业入围京津冀200强

本报讯(记者孙杰) 日前,由京津冀三地企业联合会和企业家协会联合主办的“2023年京津冀产业链供应链大会暨京津冀百强企业、北京百强企业论坛”在北京举办。会上发布了2023京津冀200强企业榜单,我市河北新华联合冶金控股集团、河北鑫海控股集团有限公司、河北鑫海控股集团有限公司、信誉楼百货集团有限公司三家企业榜上有名,分别位列第17位、65位和148位。

据了解,该活动以2022年企业营业收入入围标准。京津冀200强企业主要分布于制造业、批发和零售业、金融业、建筑业、租赁和商务服务业等11个行业。其中,河北入围企业74家,占总数量的37%。

我市本次上榜的河北新华冶金控股集团是集炼结、炼铁、炼

钢、热轧、冷轧、镀锌、煤化工、天然气、海水淡化、余热余气余压发电、污水综合处理、码头和海运于一体的特大型民营钢铁企业,是中国500强企业、中国钢铁工业协会理事单位;河北鑫海控股集团是我省石化行业排头兵之一,近年来,持续在绿色环保、技术创新上改进提升,企业核心竞争力不断增强;信誉楼百货集团有限公司是专注于百货零售业的民营连锁商业集团,目前拥有43家门店,企业规模居河北省民营零售业之首。

“通过对这些企业发展情况的总结与研究,可以了解京津冀经济结构的发展现状,发挥龙头企业引领作用,促进产业上下游协同合作,提升京津冀产业链供应链韧性和安全水平。”河北省企业联合会负责人王金洲说。

东光县新增地表水灌溉面积2.32万亩 全年可实现节水压采140万立方米

本报讯(记者周洋 通讯员赵连展 王萍) 近日,在东光县大运河畔码头村,新建的蓄水池主体工程基本完成。“这道闸口主要功能是由南运河引水为周边农田灌溉,受益地区涉及找王、于桥等5个乡镇。”东光县水务局相关负责人介绍。

据了解,南运河东光县码头闸位于码头村北1.7公里处,南运河右岸跃进渠渠首,始建于1957年,由于年久失修,存在过流不足、建筑破损、闸门漏水等一系列问题,之前基本处于废弃状态。新建后,闸前设计引水水位为11.65米,设计引水流量每秒40立方米,设计行洪水位12.93米。新闸由上游连接段、闸室段和下游消能防冲段等建

筑物组成,顺水流方向总长108.5米。

今年以来,为确保农业生产灌溉用水畅通,保障粮食增产增收,东光县持续推进灌溉水源和灌溉设施改造提升。今年上半年,这个县启动了农业灌溉水源置换建设项目,新建水闸7座,改建水闸和扬水点10座,过水涵洞16座,整治坑塘3座,治理渠道6.65千米,通过地表水替代地下水的转换,进一步保障水资源可持续利用。整个项目将在年底前完成,全年可实现节水压采140万立方米,新增地表水灌溉面积2.32万亩。

东光县水务局相关负责人表示,将进一步强化要素保障,加速推进项目建设,确保建设任务如期完成。



沧州市临海路小学自2020年投入使用后,大力推进“武术进校园”,自编武术操,应用于体育课和大课间中,让孩子们锻炼身体,享受体育运动的快乐。

周洋 摄

沧东电厂提前完成年度供水任务 为40家企业供水820余万吨

本报讯(记者李智力 通讯员张诗启 田水鑫) 近日,记者从国能河北沧东发电有限责任公司获悉,截至11月底,今年已累计对外供水820余万吨,完成年度供水目标的113%,为40家企业提供了用水保障。

据了解,沧东电厂发挥“水电联产”优势,通过淡水输水管道,将淡水输送到渤海新区港城产业园区内的各主要工业企业,日产淡水能力可达5.75万吨。沧东电厂采用低温多效蒸馏技术生产出的淡水,水质纯净,经过对淡水的化验,总溶解性固体小于每升5毫克,是国家生活饮用水卫生标准限定值的二分之一,各项指标均满足企业和生活饮

用水标准,可直接或简单处理后作为高品质工业用水。

此外,对于淡化设备排出的淡盐水,还通过专用管道,直接输出到下游化工企业,作为原材料生产溴、盐等化工产品,使企业的生产链进一步延伸,保证了资源的有效利用。

“寒冬已经来临,沧东电厂已充分做好海水淡化冬季运行的各项准备,向电网协调运行机组负荷分配,调配机组抽汽量,平衡对外供汽、民生供暖和海水淡化供汽量,优化调整运行方式,多管齐下,保证不同供汽压力下海水淡化设备正常运行和制水、供水设备安全经济运行,全力保障各级用户的正常供水。”沧东电厂相关负责人说。

当前,我国城镇化率已突破65%,随着人口向城市集中,交通拥堵、环境污染等“城市病”不断暴露。住房城乡建设部近日发布关于全面开展城市体检工作的指导意见,明确在地级以上城市全面开展城市体检工作,推动系统治理“城市病”,扎实有序推进实施城市更新行动。

城市作为“有机生命体”,需要定期体检。城市体检将聚焦哪些问题?如何找到这些问题?找到问题后怎么办?

检什么:坚持问题导向 聚焦百姓急难愁盼问题

根据指导意见,城市体检要坚持问题导向,划细城市体检单元,从住房到小区(社区)、街区、城区(城市),找出群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。

中国城市规划设计研究院总规划师张青说:“此次全面开展城市体检将从住房、小区(社区)、街区、城区(城市)四个方面入手,对城市进行全方位、全维度的精细化体检,查

找不同空间层级的城市建设问题。”

住房的质量、住房的宜居舒适度是老百姓最关心的问题。张青说,在住房维度,本次体检针对“建设绿色、低碳、智能、安全的好房子,让群众住得健康、便捷”的要求,从安全耐久、功能完备、绿色智能等方面,开展房屋使用安全、管线管道、入户水质、建筑节能、数字家庭等住房维度体检,涉及住房屋顶、外立面、楼道、户内、地下室等,以全面摸清房屋使用中存在的安全隐患以及数字家庭的差距。

社区是城市公共服务和城市治理的基本单元。张青说,在小区(社区)维度,主要从设施完善、环境宜居、管理健全等方面,找准养老、托育、停车、充电等设施缺口以及小区环境、管理方面的问题,为后续老旧小区改造和完整社区建设提供支撑。

在街区维度,张青说,城市体检

将重点衔接十五分钟生活圈配置要求,从功能完善、整洁有序、特色活力三个方面,找准公共服务设施缺口以及街道环境整治、更新改造方面的问题,以激发街道活力,让人民群众获得美好的街区生活体验。

如何检:城市政府主导 各方共同参与

根据指导意见,开展城市体检工作要坚持城市政府主导,建立城市住房城乡建设部门牵头,各相关部门、区和社区共同参与,第三方专业团队负责的工作机制。

“城市体检要特别注意畅通居民建言献策渠道,切实反映人民群众对美好生活的需要。”清华大学中国城市研究院院长边兰春说。

边兰春说,各城市应该通过公众媒体加大对城市体检工作的社会宣传

力度;通过城市体检进社区、进学校、进企业、进商圈、进车站等系列化活动,因地制宜采取线上与线下相结合的方式,动员群众参与城市体检问卷调查;通过构建社区管理者和市民志愿者代表共同组成的“市民医生”等机制,倾听人民群众对城市发展与空间建设的需求与建议。

自2018年开始,住房城乡建设部选择试点城市、样本城市持续开展体检工作,其中,2023年选择天津、唐山、沈阳、济南、宁波、安吉、景德镇、重庆、成都、哈密等10座城市(县)进行试点,完善了城市体检指标体系,创新了城市体检方式方法,探索了城市体检成果应用。

张青说,开展城市体检,各城市应根据各自不同的城市需求,因地制宜优化指标体系。结合城市地理区位、战略地位、社会经济发展阶段细化每项指标的体检内容、获取方式、评价

标准、体检周期等,在城市体检基础指标体系基础上增加特色指标,做到体检指标可量化、可感知、可评价。

如何用:助力城市更新 提升城市品质

入户水压不足、管线管道破损、住宅外墙漏水渗水、小区停车难……城市体检发现的各类问题能否得到及时解决?体检结果对打造宜居、韧性、智慧城市将发挥哪些作用?

指导意见要求强化结果运用,把城市体检发现的问题作为城市更新的重点,聚焦解决群众急难愁盼问题和补齐城市建设发展短板弱项,有针对性地开展城市更新,整治体检发现的问题,建立健全“发现问题—解决问题—巩固提升”的城市体检工作机制。

张青说,体检成果将按照轻重缓急原则对发现的问题进行分类,形成

全面开展城市体检,将为城市发展带来哪些影响?

问题清单和整治建议清单,将整治责任分解落实到各级政府、各有关部门,明确整治措施和完成时限。

指导意见提出,需要限时解决的问题主要是涉及安全、健康以及群众反映强烈的突出问题,针对这类问题要做到立行立改、限时解决。

“城市更新不是简单的修修补补,而是一项系统性、整体性工程。通过城市体检,各类病灶得到评估,各类存在的或容易出现的问题得到针对性的‘诊疗’方案和预防措施,这样可以为政府在城市更新行动中科学决策提供建议。”边兰春说。

住房城乡建设部相关司局负责人表示,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,要把城市体检作为统筹城市规划、建设、管理工作的重要抓手,整体推动城市结构优化、功能完善、品质提升,打造宜居、韧性、智慧城市。 据新华社电

